
Abstrakt  

Tato diplomová práce si klade za cíl vytvořit návrh projektu na téma Virová a bakteriální 

onemocnění, který je určen pro výuku přírodopisu na 2. stupni základních škol, popřípadě 

biologie na odpovídajícím stupni víceletých gymnázií. Dynamicky vyvíjející se společenské 

potřeby kladou nároky nejen na předávání vědomostí, ale i na rozvoj dovedností, schopností a 

pěstování hodnotového zázemí žáků. Jednou z metod, která skýtá potenciál ke komplexnímu 

rozvoji širokého spektra klíčových kompetencí a umožňující následné uplatnění žáků ve 

společnosti, je právě projektové vyučování. Teoretická část této práce představí historii 

projektového vyučování a zaměří se na pozitiva i negativa tohoto typu výuky, ale i na způsoby 

přípravy a hodnocení projektů. Součástí je také charakteristika soudobého vzdělávacího 

systému a základní popis vybraných virových a bakteriálních onemocnění. 

Praktická část se zaměřuje především na naplnění hlavního cíle práce, a to na návrh projektu na 

téma Virová a bakteriální onemocnění. Navrhovaný projekt vychází z požadavků rámcových 

vzdělávacích programů a klíčových kompetencí, které si žáci mají osvojit. Základní náplní 

projektu je simulace situací z reálného života – žáci se vcítí do role pacienta, lékaře, 

zaměstnance laboratoře či pracovníka hygienické stanice. V projektu je kladen důraz na rozvoj 

interpersonálních schopností žáků, a to aktivním podněcováním ke spolupráci se spolužáky při 

řešení problémově orientovaných úkolů. V praktické části je představeno pilotní ověření 

projektu, které proběhlo na 2. stupni základní školy v Praze. Po tomto otestování proběhla 

reflexe projektu, která vedla k identifikaci nedostatků projektu a následné implementaci oprav. 

Součástí hodnocení pilotního ověření bylo i hodnocení projektu žáky, kteří pracovali 

s nadšením a projekt hodnotili velmi kladně. Výsledkem je ucelená, finální verze projektu, který 

lze použít ve výuce.  
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